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ІНФОРМАЦІЙНО-АНАЛІТИЧНА ПРОДУКЦІЯ: ДО ВИЗНАЧЕННЯ ПОНЯТТЯ 

Бережняк О.В., викладач 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Збільшення виробництва інформації як закономірний процес суспільного розвитку має зворотній бік – проблему її 

споживання. Людині все важче стає охопити потоки інформації, що надходять з різних джерел кожного дня. Цю проблему 

можна розв'язати шляхом упорядкування інформації, її сортування й спеціалізації, створення нового інформаційного 

продукту – інформаційно-аналітичних матеріалів. Таким чином, визнаючи важливість вільного циркулювання інформації 

для розвитку сучасного інформаційного середовища, необхідно наголосити на спрямовуючій, орієнтуючій ролі в ньому 

інформаційно-аналітичної продукції. 

Незважаючи на посилення ролі сегменту інформаційно-аналітичної продукції в системі інформаційних ресурсів 

України відсутня узагальнююча дефініція «інформаційно-аналітична продукція», яка відображала б спільні властивості 

інформаційно-аналітичних документів, що входять до її складу.  

Підгрунтя для визначення поняття «інформаційно-аналітична продукція» мають, на нашу думку, становити 

підходи науковців щодо його змістових складових. В семантичні межі терміну «інформаційно-аналітична продукція» 

пропонуємо включати поняття», «інформаційна продукція», «інформаційний документ», «аналітичний документ».  

ГОСТ 7.60–90. «Издания. Основные виды. Термины и определения» містить таке визначення інформаційного 

видання – видання, яке містить систематизовані дані про документи (опубліковані, неопубліковані, такі, що не 

публікуються) або результат аналізу та узагальнення відомостей, представлених в першоджерелах, котре випускається 

організацією, яка здійснює науково-інформаційну діяльність, в тому числі органами НТІ [5].  

Дане визначення використовується у міждержавному стандарті  ГОСТ 7.23–96 «Издания информационные. 

Структура и оформление», прийнятому і в Україні [6]. Варто відмітити, що даний документ базується на поняттях, 

закріплених у недіючому сьогодні ГОСТ 7.0–84. «Библиографическая деятельность. Основные термины и определения». 

Даний стандарт замінений міждержавним стандартом ГОСТ 7.0–99 «Информационно-библиотечная деятельность, 

библиография. Термины и определения», що не є ратифікованим в Україні [7].   

У згаданому стандарті інформаційна продукція розуміється як документи, інформаційні масиви, бази даних та 

інформаційні послуги, які є результатом функціонування інформаційних систем. 

У ДСТУ 3017–95. «Видання. Основні види. Терміни та визначення» пропонується таке визначення інформаційного 

видання – видання систематизованих чи узагальнених відомостей відносно опублікованих даних з першоджерел, випущене 

друком організаціями, що здійснюють науково-інформаційну діяльність. До інформаційних належать бібліографічні, 

реферативні та оглядові видання, а також дайджести [9]. На відміну широкого трактування інформаційного видання як 

опубліковане, неопубліковане та видання, що не публікується ГОСТ 7.60–90. «Издания. Основные виды. Термины и 

определения» даним нормативним документом поняття «інформаційне видання» розглядається лише в сенсі опублікованого 

документа. 

Автори книги «Информационные издания. Типология и основные особенности подготовки» О.А. Гречихін та 

І.Г. Здоров дають таке визначення інформаційного видання – це культурно та історично обумовлена наукова категорія, яка 

відображає сутність способу інформаційного управління що об’єктивованого (объективированного) у вигляді книги (твору, 

документу, видання) [8].  

Н. Кушнаренко, наголошує, що інформаційне видання як різновид опублікованого вторинного документа є 

результатом аналітико-синтетичної переробки одного або декількох первинних документів [11, с.202].  

Висвітлюючи аспекти наукової обробки документів, Н. Кушнаренко та В. Удалова позначають терміном 

«інформаційний документ», документ систематизованих або узагальнених відомостей про опубліковані чи неопубліковані 

дані з першоджерел, виготовлений організаціями, які здійснюють науково-інформаційну діяльність [12, с.285].  Таким 

чином дане визначення фактично повторює поняття інформаційне видання дане у ГОСТ 7.60–90. «Издания. Основные 

виды. Термины и определения». 

Інше бачення змісту терміну «інформаційний документ» пропонує Г.В. Сілкова, наголошуючи на 

функціональному призначенні даної категорії документів. Інформаційний документ, на її думку, це документ, який 

призначений для оперативного ознайомлення з масивом опублікованих та неопублікованих первинних документів і є 

результатом аналітико-синтетичної обробки первинної інформації, що міститься в них [16, с.11].  

Привертало увагу дослідників також визначення поняття «аналітичний документ». Н. Кушнаренко та В. Удалова 

зокрема вважають, що це інформаційний документ який є результатом аналізу, синтезу й оцінювання змісту значної 

кількості первинних документів з певної теми (проблеми) за певний проміжок часу [12].  

Більш спрощене розуміння аналітичного документу як виду інформаційної продукції, що є результатом 

семантичного опрацювання розрізнених даних притаманне Д. Пушкашу [14]. 

Оскільки тривалий час «аналітичний документ» зараховувався до оглядових документів ватро розглянути підходи 

науковців щодо визначення даних видів документів. 

У ДСТУ 3017–95. «Видання. Основні види. Терміни та визначення» містить таке визначення: оглядове видання 

інформаційне видання публікації одного чи декількох оглядів, які відображають підсумки аналізу та узагальнення 

відомостей з різних джерел. 

Автор навчально-практичного посібника «Информационный анализ/синтез для формирования вторичного потока 

документов» Д.І. Блюменау під оглядом розуміє твір який містить зведену характеристику стану певного питання зі 

ступенем згортання, яке необхідне та достатнє для орієнтації певної категорії споживачів інформації в документному або 

інформаційному потоці [3].  

В підручнику «Наукова обробка документів» Н. М. Кушнаренко та В. К. Удалова наводять таке визначення 

«оглядово-аналітичного документу»: документ, що є результатом аналітико-синтетичної обробки сукупності документів з 

певної проблеми (теми, питання), містить зведену згорнуту та узагальнену характеристики взаємопов’язаних об’єктів, 

фактів, явищ, подій [12, с.309]. Щодо визначення огляду, то в даному підручнику їх наводиться декілька: 1) Огляд – 
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концентрований виклад змісту сукупності документів з певної теми за певний проміжок часу. 2) Огляд – це текст, який 

містить концентровану інформацію, отриману в результаті відбору, аналізу, систематизації і логічного узагальнення 

відомостей з великої кількості першоджерел з певної теми за певний проміжок часу [12, с.311].  

О. А. Гречихін та І. Г. Здоров наводять також декілька визначень огляду: 1) науковий документ, який відображує 

єдність «первинної інформації» що міститься в документах які оглядаються, та «вторинної інформації» – логічного 

результату процесу узагальнення та висновків; 2) це інформаційний твір (документ, видання), яке створюється шляхом 

аналітико-синтетичної (логічної) переробки документальної інформації в цілях отримання необхідного вивідного знання 

відносно стану, розвитку та можливих (оптимальних) шляхів рішення даної проблеми [8].  

Значущим аспектом визначення поняття «інформаційно-аналітична продукція» має стати окреслення 

термінологічних меж поняття «інформаційний продукт (продукція)». У Законі України «Про Національну програму 

інформатизації» зустрічаємо таке визначення: інформаційна продукція – це документована інформація, підготовлена і 

призначена для задоволення потреб користувачів [2].  

На розумінні інформаційної продукції з позиції її виробника базується визначення А.С. Савощенко. Інформаційна 

продукція – це сукупність даних, сформована виробником для поширення в матеріальній або нематеріальній формі. Дані 

терміни є, на нашу думку, занадто узагальненими і можуть стосуватися будь-якої видавничої продукції, в тому числі тієї, 

що не становить результат аналітико-синтетичної переробки [15].  

Більш чітке означення інформаційної продукції наведено у статті 23 Закону України «Про інформацію» – 

матеріалізований результат інформаційної діяльності, призначений для задоволення потреб суб’єктів інформаційних 

відносин. Проте ще більше конкретизуючим у статті 40 цього ж Закону де роз’яснюється, хто є суб’єктами інформаційних 

відносин, дане поняття визначається як матерiалiзований результат iнформацiйної дiяльностi, призначений для задоволення 

iнформацiйних потреб громадян, державних органiв, пiдприємств, установ i організацій [1]. 

Авторський колектив «Короткого термінологічного словника із бібліографознавства та соціальної інформатики» 

інформаційну продукцію розглядає як матеріалізований результат інформаційної діяльності комунікаційних посередників, 

призначений для задоволення інформаційних потреб споживачів, що не суперечить загальноприйнятим у фаховому 

середовищі визначенням [10, с.25]. 

В той же час поняття «інформаційно-аналітична продукція (продукт)» не є чітко визначеним. Зокрема, у статті 

Л. Присяжної інформаційно-аналітичний продукт розуміється як результат інформаційно-аналітичної діяльності як процесу 

семантичного оброблення розрізнених даних [13, с. 135]. На нашу думку, дане поняття є дуже узагальненим. Тому більш 

прийнятним вважаємо підхід Н. Вітушко, котра під інформаційно-аналітичним продуктом розуміє систематизовані, 

узагальнені і критично оцінені відомості з уточненням тенденцій, існуючих у даній проблемі, і всіх її важливих 

характеристик, які складаються на основі наукового аналізу відомостей, одержаних з різних джерел [4, с. 146]. 

Узагальнивши найбільш вживані у фаховій літературі визначення, пропонуємо під інформаційно-аналітичною 

продукцією розуміти матеріалізований результат аналітико-синтетичної переробки та опрацювання змісту значної кількості 

первинних документів з певної теми (проблеми) за певний проміжок часу що підготовлений інформаційними 

посередниками і призначений для задоволення інформаційних потреб споживачів. 
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